

В диссертационный совет 35.2.036.03,  
созданный на базе ФГБОУ ВО «Ставропольский  
государственный аграрный университет»

### **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Парфеновой Ксении Александровны  
на тему «Развитие контрольно-аналитического обеспечения системы  
управления оборотными активами в молочном скотоводстве»,  
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский  
учет, аудит и экономическая статистика

В современных условиях для организации грамотной политики управления деятельностью сельскохозяйственного предприятия особого внимания и решения требуют вопросы учета, контроля и анализа эффективности использования оборотных активов, доля которых в его деятельности достаточно значима. Специфическими особенностями сельскохозяйственной деятельности являются сезонность производства, замедленность кругооборота капитала, высокая зависимость от природно-климатических условий. Это оказывает существенное влияние на величину, состав и структуру оборотных активов сельскохозяйственного предприятия, что диктует необходимость переосмысления аналитических процедур оценки эффективности их использования.

Изучение автореферата диссертационного исследования Парфеновой Ксении Александровны позволяет сделать вывод о том, что поставленная автором цель, заключающаяся в разработке теоретических и организационно-методических положений контрольно-аналитического обеспечения системы управления оборотными активами в молочном скотоводстве, достигнута.

Научные выводы и практические рекомендации, содержащиеся в исследовании Парфеновой К.А., являются в полной мере обоснованными. Это было обеспечено строгой логикой исследований в рамках поставленных задач и формулировок их результатов, использованием зарекомендовавшей себя в науке теоретической и методологической базы, а также привлечением соответствующих теме работы информационно-эмпирических материалов.

На основе анализа содержания автореферата можно сделать вывод, что основные результаты диссертационной работы характеризуются новизной и отличаются научной ценностью, расширяющей знания в области развития контрольно-аналитического обеспечения системы управления оборотными активами в молочном скотоводстве.

Автором в ходе исследования развиты теоретические положения системы управления оборотными активами в молочном скотоводстве путем уточнения определения «оборотные активы» применительно к процессам цифровой трансформации сельского хозяйства, а также введения дополнительных

классификационных признаков и оснований для группировки текущих активов в отдельные категории.

К достоинствам работы можно отнести усовершенствованный механизм анализа эффективности использования оборотных активов за счет расширения системы сбалансированных показателей по направлениям «Персонал и системы» и «Финансы», отличие которого состоит в использовании паспортов и управленческих отчетов, что позволяет регламентировать методику расчета и интерпретации показателей бизнес-анализа.

Представляется достаточно интересной предложенная соискателем модель учетно-отчетного сопровождения оборотных активов, обеспечивающая систематический сбор информации об эффективности бизнес-процессов в условиях цифровой трансформации, регистрацию и обобщение данных об источниках поступления текущих активов, что позволяет производить оценку структуры средств финансирования для осуществления операционной деятельности.

Особо следует отметить вклад соискателя в разработку методического инструментария внутреннего контроля оборотных активов в молочном скотоводстве, включающий дифференцированную по стадиям жизненного цикла продукции программу и комплекс рабочих документов внутреннего и оперативного контроля, использование которых позволяет сформировать систему риск-ориентированного предварительного и последующего контроля в разрезе стадий трансформации источников финансирования, сроков оборачиваемости и видов оборотных активов;

Представленный автореферат позволяет судить, что полученные автором научные результаты обладают новизной, апробированы и достаточно полно отражены в научных публикациях соискателя. Структура автореферата диссертации логична, изложение ведется последовательно и аргументировано. Научные положения, выводы и результаты, приведенные в диссертации, являются обоснованными и не противоречат существующим представлениям. При этом практическая целесообразность применения результатов работы сочетается с достаточной теоретической проработкой.

Диссертационная работа выполнена на высоком научно-методическом уровне, отличается основательностью и комплексным подходом к исследуемой проблеме.

Давая положительную оценку результатам диссертационного исследования Парфеновой К.А., тем не менее, необходимо обратить внимание на положения, требующие дополнительной аргументации при проведении публичной защиты:

1. В частности из автореферата осталось неясным, какое влияние оказывают на систему информационного обеспечения управления оборотными активами в молочном скотоводстве особенности цифровизации сельскохозяйственного производства;


2. Также, на наш взгляд, требуют отдельного изучения вопросы совершенствования методики диагностики и оценки развития экономической системы в молочном скотоводстве.

Указанные замечания не снижают общей положительной оценки исследования, а также практической и научной ценности представленной работы.

Разработанные в диссертационной работе Парфеновой К.А. рекомендации в целом обладают необходимой глубиной исследования, убедительной аргументацией, имеют теоретическое значение и создают методическую основу развития контрольно-аналитического обеспечения системы управления оборотными активами в молочном скотоводстве.

Актуальность темы, научная новизна, практическая и теоретическая значимость результатов исследования позволяют считать, что диссертационная работа Парфеновой Ксении Александровны на тему: «Развитие контрольно-аналитического обеспечения системы управления оборотными активами в молочном скотоводстве» соответствует критериям п. 9, 10, 11, 13, 14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор – Парфенова Ксения Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.

Профессор, доктор экономических наук, директор Института экономики и управления АПК ФГБОУ ВО «Российский государственный аграрный университет – МСХА имени К. А. Тимирязева»



Хоружий Людмила Ивановна

Доцент кафедры экономики и организации производства ФГБОУ ВО «Российский государственный аграрный университет – МСХА имени К. А. Тимирязева», к.с.-х.н., доцент



Джикия Константин Акакиевич

12 ноября 2024 г

Хоружий Людмила Ивановна, Джикия Константин Акакиевич согласны на автоматизированную обработку персональных данных

**Контактная информация:**

ФГБОУ ВО РГАУ-МСХА имени К. А. Тимирязева

Почтовый адрес: 127434, г. Москва, Тимирязевская ул., 49

Телефон: 7 (499) 976-12-50

Адрес электронной почты: info@rgau-msha.ru

